



## Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané, v tomto čísle zpravodaje Vám přinášíme informace z červnového a červencového zasedání zastupitelstva i s komentářem k jednotlivým projednávaným bodům. Kromě dalších informací o dění v městysi je jako příloha vložena zpráva Základní školy Choltice o právě skončeném školním roce. I o letních prázdninách pořádáme v Cholticích i Ledci sportovní a kulturní akce, a tak věřím, že kromě Vaší dovolené si ještě léto zpestříte návštěvou choltického zámku či sportovních areálů. Přeji Vám příjemné prožití letních měsíců.

*Mgr. Tomáš Bolek*



## INFORMACE ZE 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE CHOLTICE V ROCE 2014

Zasedání se konalo v pondělí 30. 6. 2014 od 18:00 v Zámecké restauraci. Zúčastnilo se ho 10 zastupitelů (z 11) a 23 občanů.

Jako hosté byli přítomni zástupci pedagogického sboru Základní školy Choltice v čele s ředitelem školy Mgr. Alešem Kalinou a členové petičního výboru p. Moravec, Zelenka a Vavříček. Zápis

s přesným zněním usnesení je k dispozici na požádání Úřadu městyse Choltice a na webových stránkách městyse.

### Zastupitelstvo projednalo tyto body:

**Zastupitelstvo městyse Choltice projednalo zprávu Finančního odboru Pardubického kraje o výsledku přezkoumání hospodaření městyse Choltice v roce 2013 a schválilo účetní závěrku a závěrečný účet městyse a schválilo celoroční hospodaření městyse Choltice za rok 2013 bez výhrad.** Byly podány informace o výsledku hospodaření v roce 2013 a o proběhlém auditu. Zprávu o kontrole hospodaření projednal kontrolní výbor. Výsledná zpráva přezkumu účetnictví říká, že hospodaření městyse je bez závad.

**Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo rozpočtové opatření č. 5/2014.** Navyšují se příjmy o 75 tis. Kč (37 tis. Kč příjmy z prodeje pozemků a 38 tis. Kč příjmy ze správních poplatků přijatých stavebním úřadem). Navyšují se výdaje také o 75 tis. Kč (64 tis. Kč zpevněná plocha pro hasičský sport, plot, brána, zemní práce a 11 tis. Kč projektová dokumentace veřejného osvětlení ul. Helličova). Zůstatek financí na běžných účtech k 30.6.2014 je 791 666 Kč. Rozpočtové opatření č.4/2014 bylo rozhodnutí starosty a týkalo přidělené dotace na volby do EU Parlamentu ve výši 18 tis. Kč.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí odpověď starosty na petici a otevřený dopis.** Městys obdržel 15. 5. 2014 petici za zachování stávajícího počtu tříd a personálního obsazení prvního stupně ZŠ Choltice a současně s ní i otevřený dopis, ve kterém petiční výbor shrnuje připomínky vůči škole sebrané při podepisování petice. Na petici i otevřený dopis odpověděli ředitel školy i starosta písemně, zdůvodnili své dosavadní

postupy a stanoviska k vyřčeným připomínkám. Zachování paralelních tříd je přáním rodičů, tak školy i městyse (jako zřizovatele školy) a ve vzájemné spolupráci je třeba hledat taková opatření, která k jejich zachování povedou. Nelze ale počítat s financováním pedagogických pracovníků z rozpočtu městyse, to je plně povinnost státu. Zlepšit by se měla také komunikace rodičů se školou a angažovanost rodičů v institucích k tomu určených jako je školská rada a SRPŠ.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o akci Revitalizace biotopů v PR a EVL Choltická obora.** Rybníky jsou hotové a zkolaudované, požeráky v pořádku, přebrány rybáři, pro nedostatek vody jde napouštění pomalu, manipulační řády jsou zpracované, s financováním akce nejsou problémy, potřebné doklady odeslány, 2 roky nesmí být umístěna násada ryb. Slavnostní otevření je plánováno za účasti veřejnosti a hostů na sobotu 9. 8. 2014 u Chrtnického rybníka v čase od 14.00 – 18.00 hod. V souvislosti s opětovným převzetím péče o rybníky bylo zjištěno, že napouštěcí stavidlo na přítoku není v dobrém technickém stavu, je zřejmě v majetku obce Chrtníky a bylo by vhodné jej převést pod správu městyse a následně opravit.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o přípravě akce Odkanalizování severozápadní části Choltic a rekonstrukce místních komunikací ulic Hellichova a U Školy.** Je vydáno stavební povolení na stavbu kanalizace a čeká se na dokončení projektu na komunikace ulic U Školy a Hellichova. Poté bude vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele stavby kanalizace a komunikace. Pro vlastníky RD v ulici U Školy byla zorganizována informační schůzka s projektanty komunikace na čtvrtek 3. 7. 2014. V případě, že z technických důvodů nebude možné napojit RD zvlášť na dešťovou kanalizaci a zvlášť na splaškovou, udělí městys výjimku k odvodu dešťových vod do splaškové kanalizace. V rámci komplexních pozemkových úprav by měla být mimo jiné řešena i cesta k Jedousovskému hřbitovu i s příkopem, který by měl odvádět dešťovou vodu z polí do nově budované dešťové kanalizace. Nyní je voda z polí svedena jednotnou kanalizací na ČOV, kde zbytečně prochází technologickým procesem čištění. Další část dešťové kanalizace povede ulicí Luční a Lipoltickou ulicí ke křižovatce U Kvartýru,

kde do ní budou zavedeny oba silniční příkopy. V současné době voda ze silničních příkopů teče do jednotné kanalizace a tím i zbytečně do ČOV.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o inventuře sbírek na zámku Choltice.** Inventura byla zahájena v dubnu 2013 příchodem nového kastelána. Nyní se zpracovává za metodické pomoci Východočeského muzea závěrečná zpráva, které bude předložena na některém dalším zastupitelstvu.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o průběhu Komplexních pozemkových úprav.** V průběhu července bude ze strany projektantů KPÚ firmy GEOŠRAFO s.r.o. zahájeno projednávání nároků s jednotlivými vlastníky pozemků. Projednávání se uskuteční v prostorách úřadu městyse, vlastníci budou pozváni dopisem.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace starosty o aktivitách městyse od posledního jednání zastupitelstva.**

- Podány informace o další stavební činnosti. Probíhá oprava sanktusníku na hrobce Thunů, skončena oprava úžlabí na zámku, skončeno čištění náletu v oboře a vyčištění cest v oboře, zhotoven nový vjezd do sportovního areálu pro potřeby hasičů, zabudovány nové stojany na kola u vstupu do zámku, končí oprava mostu směrem na Stojice (v režii Správy a údržby silnic), u přihlášených RD probíhají opravy vjezdů a příjezdových komunikací svépomocí občanů za materiálního příspěví městyse Choltice. Je připraveno pokračování opravy chodníku v Pardubické ulici směrem k prodejně COOP, plánována je oprava zdi obory u Chrtník, bude zahájen nátěr oken a zábradlí v DPS čp. 160, připravuje se výsrava výtlučků místních komunikací.
- První měsíc probíhá dohled bezpečnostní agentury Warrior security.
- Zahájeno pořízení herních prvků pro hřiště MŠ Choltice.
- Připravuje se pronájem nebytových prostor Lékárny u Romedia v Cholticích. Stávající nájemkyně požádala o skončení nájmu k 31.12.2014. Záměr je zatím ve stadiu zveřejnění. Žádost již podal je-

den zájemce, provoz lékárny nebude přerušeno.

- Oprava pomníku Bohdana Jelínka proběhne v průběhu letních prázdnin.
- Pomník obětem 1. sv. války – dotace z Min.obrany přidělena nebyla, rekonstrukce je odložena na rok 2016, městyse poté znovu požádá o dotaci.
- Kulturní akce – červenec – srpen - září

V diskuzi padly následující dotazy či podněty:

Více míst pro venčení psů - lze řešit pouze úpravou vyhlášky o volném pohybu psů, je potřeba nejdříve další vhodná místa najít. Je to podnět pro další zastupitelstvo.

Tel. kontakt na bezpečnostní agenturu - nebude městyse poskytovat, v případě ohrožení majetku či života občanů je třeba volat výhradně Policii ČR.

Vybudování záchranného parkoviště pro kulturní akce v zámeckém areálu - bylo již v plánu od roku 2013, ale potřebných cca 250 tis. Kč na úpravu plochy se zatím nepodařilo uvolnit.

#### **Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o provozně na zpracování dřevního odpadu v jedousovském kravině.**

S majiteli firmy byla dojednána prohlídka provozovny včetně přilehlých prostranství na středu 25. 6. 2014, přítomní zastupitelé na místě posoudili realizaci opatření vedoucích ke snížení hluchnosti provozovny. Provedené změny jsou pozitivní. Bylo provedeno měření hluku při činnosti provozovny, výsledek je v normě.

#### **Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o činnosti Obecní stráže.**

Obecní stráž působí v Cholticích od 1. 6. 2014, její činnost spočívá především v oblasti prevence proti vandalismu, porušování pořádku v obci, dodržování vyhlášek a v kontrole zabezpečení obecních objektů apod. Svoje poznatky získané při výkonu služby předává ihned vedení městyse. Městyse obdržel nabídku přímého střežení obecních objektů přes pult centralizované ochrany a na spolupráci při větších kulturních akcích městyse (zejména při řízení dopravy a organizačním zajištění parkování motorových vozidel). Obě nabídky byly přijaty kladně. Poznatky o řidičích usedajících po diskotéce za volant pod vlivem

alkoholu a jiných návykových látek jsou předávány Policii ČR se žádostí o zpřísnění kontrol.

Další zasedání zastupitelstva se koná ve čtvrtek 10. 7. 2014 od 18:00 v Ledci, v restauraci Na Výsluní.

### **INFORMACE Z 5. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE CHOLTICE V ROCE 2014**

Zasedání se konalo ve čtvrtek 10.7.2014 v Ledci, v hostinci Na Výsluní. Zúčastnilo se ho 9 zastupitelů (z 11) a 20 občanů. Zápis s přesným zněním usnesení je k dispozici na podatelně Úřadu městyse Choltice a na webových stránkách městyse.

#### **Zastupitelstvo projednalo tyto body:**

**Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo smlouvu o zřízení věcného břemena č. 9900074160/2/2014 s RWE GasNet, s.r.o. pro přípojku plynu na pozemcích p.č.7/12, p.č. 29 a p.č. 283/1 v k.ú. Ledec.** Investorem přípojky plynu je pan L. z Ledce čp. 10, přípojka k jeho domu je vedena přes obecní pozemky p.č. 7/12, p.č. 29 a p.č. 283/1 v k.ú. Ledec. Městyse souhlasí se zřízením věcného břemene pro tuto přípojku spočívající v právu umístění a provozování přípojky a k právu vstupovat a vjíždět na pozemky z důvodu údržby. Úplata za zřízení věcného břemene je 200 Kč. Žadatel současně požádal o umožnění vybudování zpevněného vjezdu přes pozemek p.č. 29 a p.č. 7/12 a o souhlas s úpravou veřejné zeleně na těchto pozemcích. Žádosti projednal i Osadní výbor a nebylo námitek.

**Zastupitelstvo městyse Choltice schválilo pronájem prostor Lékárny u Romedia panu Petru Študentovi od 1.1.2015 do 31.12.2035 za cenu 18 000 Kč ročně.** Současná nájemkyně lékárny paní Kalvachová podala 23.6.2014 výpověď z nájemní smlouvy s termínem skončení 31.12.2014. Lékárnu provozuje v Cholticích od roku 2000. Žádost o pronájem uvolněných prostor si podal pan Petr Študent, který chce pokračovat v provozování lékárny od 1.1.2015 ve stejné kvalitě a rozsahu, jako dosud, případně rozšířit nabídku lékařských služeb o odborné lékaře z oborů urologie, diabetologie a alergologie, kteří by mohli v Cholticích působit v 1-2 týdenních intervalech. Současná smlouva byla sjednána na

dobu 20 let, výše nájemného je 12 108 Kč ročně a od roku 2000 se neupravovala. Zájemce žádal také o 20 letou dobu pronájmu a o zachování výše nájemného. Nájemné bylo zvýšeno na 18 000 Kč ročně (1500 Kč měsíčně). Oznámení o záměru pronajmout nebytové prostory lékárny bylo zveřejněno na úředních deskách městyse Choltice, žádný jiný zájemce se na uveřejněnou výzvu nepřihlásil.

**Zastupitelstvo městyse Choltice vzalo na vědomí informace o průběhu Komplexních pozemkových úprav.** Starosta informoval, že v průběhu července bude ze strany projektantů KPÚ firmy GEOŠRAFO s.r.o. zahájeno projednávání nároků s jednotlivými vlastníky pozemků. Projednávání se uskuteční v prostorách úřadu městyse, vlastníci budou pozváni dopisem. V lednu byl zastupitelstvem schválen plán společných zařízení, ve kterém je kromě jiného i vybudování zpevněné cesty ke Kamennému a do Svojšic. Nikdo z vlastníků by neměl být krácen na výměře ani bonitě půdy, pouze by se měli seskupit a přeparcelovat pozemky, aby došlo pokud možno ke scelení pozemků, vlastník musí vždy souhlasit se směnou pozemků.

**V bodě Různé** byly podány informace o volbách do zastupitelstva, které se konají 10. - 11. října 2014 a o možných volbách do osadního výboru. Byl vznesen požadavek na další kontejner na směsný odpad. Starosta přislíbil dodat kontejner v průběhu srpna.

Byl dán podnět ke zřízení sběrného dvoru. Starosta odpověděl, že o zřízení dvora se uvažovalo, ale vzhledem k velkým pořizovacím nákladům se k realizaci nepřistoupilo. Pokud se městyse podaří získat dotaci na pořízení kontejnerového auta, bude zaveden pytlový sběr tříděného odpadu. Ve třídění odpadu je třeba pokračovat, protože po tom, co bude zakázáno skládkování a přejde se ke spalování odpadu, vzroste cena na za likvidaci odpadu.

Jako vyhovující bylo hodnoceno sekání trávy na obecních pozemcích, práce jsou kontrolovány předsedou osadního výboru. Obecní pozemky seká 5 místních občanů a za jejich služby bylo minulý rok zapláceno cca 40 tis. Kč. Technické služby městyse do Ledce s technikou nezajíždějí, občané při sekání obecních pozemků používají techniku vlastní.

Další zasedání zastupitelstva se uskuteční v září a bude pravděpodobně poslední v tomto volebním období.

## **DOBROVOLNÍ HASIČI Z CHOLTIC SLAVILI 130 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ**

SDH Choltice oslavilo v sobotu 28. června 2014 130 let od svého založení. Součástí oslav bylo i předání slavnostního praporu zastupiteli městyse choltickým hasičům. Hasiče svými projevy pozdravili starosta městyse Mgr. Tomáš Bolek, starostka Okresního sdružení hasičů Marie Stará a starosta SDH Choltice Josef Horák. Až do konce srpna je v malém choltickém zámku ke zhlédnutí expozice k výročí 130 let SDH Choltice. Zaplněné náměstí pak mohlo sledovat ukázkou vyproštění zraněné osoby z havarovaného auta v podání profesionálů z Pardubic a Záchrané služby z Přelouče. Na náměstí byla k vidění nejen moderní hasičská technika, ale i unikátní historické stříkačky. Hasiči své oslavy završili sportovním zápolením v areálu choltického koupaliště.



## **KNIHOVNA MĚSTYSE CHOLTICE VYHLÁSILA SOUTĚŽ O „NEJLEPŠÍ KOMIKS“**

V knihovně městyse Choltice probíhala v měsíci únoru a březnu 2014 výstava „Komiksy z časopisu ABC“. Jednalo se o retrospektivní výstavu vybraných komiksů, které vycházely v časopisu ABC od r. 1996. V souvislosti s touto výstavou byla vyhlášena soutěž o „Nejlepší komiks“ pro 1. a 2. stupeň Základní školy Choltice. Namalované komiksy byly následně vystaveny ve vestibulu základní školy, kde žáci tajným hlasováním vybrali nejlepší komiksy z obou kategorií. Nejzdařilejší dílka budou součástí stálé výstavy v prostorách knihovny. Umístění žáků 1. stupně - Jan Lipavský, Nora Ho-



raková, Míša Kváč, Monika Suchochlebová, Natálka Pernerová, Jakub Štěpánek. Umístění žáků 2. stupně - Kája Patočková, Iveta Frýdová, Nikola Petříčková, Andrea Kožená, Jakub Horák, Kristýna Dobruská, Dušan Kolář.

## **PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE CHOLTICKÉ KNIHOVNY 2014**



V úterý 10.6.2014 proběhla tradiční slavnost prvňáčků Pasování na čtenáře. Pro letošní rok jsme připravili program nejprve v knihovně a poté jsme v 10.00 hod. přistoupili v zasedací místnosti úřadu k vlastnímu pasování. Na uvítanou jsme se seznámili s knihou Daniely Fischerové – Duhové pohádky. Kniha představuje sedm poetických pohádek o tom, jak si sluníčko pohraje s barvami a ze smutného, šedivého světa, udělá svět barevný a veselý. My jsme si nejprve svou zahradu představili a následně ztvárnili za použití hry Na sochy. Vytvořenou zahradu děti přenesly na papír černou fixou a po přečtení Duhové pohádky ji vybarvily. Vznikla tak originální zahrada, která bude zdobit naši knihovnu.

Slavnostní pasování proběhlo podle tradičního scénáře, kdy pan Jiřík z Gerštorfů a jeho paní přednesli poselství o krásách četby a pan Mudrc přečetl čtenářský slib.

Žákyně 8. třídy hravou zdramatizovanou formou přečetly prvňáčkům ukázkou z pohádkové knížky Ivony Březinové – Teta to zase plete. Vtipným podáním tak rozesmály prvňáčky i jejich rodiče.

S přáním brzkého shledání v knihovně jsme pasování ukončili.

Velký dík patří všem organizátorům. Jmenovitě Mgr. Janu Pavlíkovi, Ing. Marii Hajnové, panu Petrovi Bochovi, paní Janě Koláčné, žákyním 8. třídy

(Karolíně Patočkové, Nikole Říhové, Katce Mokřížové, Ivetě Frýdové, Anetě Homolové a Ivě Joštové), paní učitelce Mgr. Pavlíně Soldánové, paní učitelce Mgr. Lence Nešetřilové a paní vychovatelce Markétě Zářecké.

Akce se konala za finanční podpory městyse Choltice a SRPŠ při ZŠ Choltice.

## **MALOVÁNÍ NA TRIČKA - DALŠÍ AKCE KNIHOVNY MĚSTYSE CHOLTICE PROBĚHLA 13.6.2014**

V pátek 13.6.2014 se v choltické knihovně konala další tvořivá dílna. Tentokrát bylo námětem malování na trička. Lektorkami byly paní učitelky Mgr. Vlasta Vejběřová a Mgr. Petra Podvolečká. Pod jejich zkušeným dohledem nám to šlo od ruky a úderem 19. hodiny byla všechna přinesená trička vyzdobena dle našich představ. Pohodové páteční odpoledne tak přineslo do našich šatníků několik originálních doplňků.

*Připravila: Radka Zelenková – knihovnice*

## **NA ZÁMKU CHOLTICE SE KONAL V SOBOTU 21.6.2014 JIŽ 11. ROČNÍK FESTIVALU CHRÁMOVÝCH A KOMORNÍCH SBORŮ**



V sobotu 21.6. se na zámku Choltice konal již 11. ročník Festivalu chrámových a komorních sborů. Této akci se účastnilo 14 sborů s téměř 300 účinkujícími z celé republiky. Jako každoročně byl festival rozdělen do několika bloků, sbory si zazpívaly v kapli sv. Romedia, v parku pod platanem a na nádvoří zámku. Vystoupení byla různorodá, od skladeb duchovních přes swing, jazz a chybět nemohly ani tradiční gospely. Celodenní program pak vyvrcholil galakonzertem na nádvoří zámku, pomyslnou tečkou udělala za jedenáctým ročníkem společně zazpívaná skladba „Dybych já vědě-

la". **Festivalu se zúčastnily sbory:** Josef Bohuslav Foerster Přelouč, Privatisima Kolín, Slavoj Chrudim, Sps sv. Cecílie Poděbrady, DS Kantiléna Hradec Králové, Vocalica Praha, Cantus Feminae Nechanice, Bona Vita Hořice, Seniorský PS Návrat Pardubice, Nashira Praha, Pětiklíč Praha, Lumen Pacov, Fermáta Moravská Třebová, Myšáci Praha. Příští ročník se uskuteční 20. června 2015.

Všem účinkujícím a dobrovolníkům, kteří pomáhali v organizaci, děkujeme.

*Za organizátory Lukáš Rychtecký a Zdena Houřová*

## **V SOBOTU 5.7.2014 SE NA ZÁMKU KONALY ŘEMESLNÉ CHOLTICE**



První červencová sobota na zámku v Cholticích patřila řemeslníkům. Počasí bylo až na malou deštivou přeháňku příznivé a tak si cestu na akci našlo téměř 800 návštěvníků. Návštěvníci měli možnost si vyrazit minci, vykrojit mýdlo, vykovat hřebky, vytepat šperk, máčet svíčky, drátovat ozdoby, či vytisknout si na dřevorytu obrázek. Kdo chtěl, mohl se dozvědět, jak se dělají vitráže, jak se táhnou korálky a co je vlastně drátenické řemeslo. Nejen pro děti byla k dispozici mini zoo s exotickými zvířátky. Ježci afričtí, mládě surogáty, tchoří samička, mýval, had, želvičky, myšky, papoušek, který ochotně sedal dětem na rameno při focení v pirátských kostýmech a mnoho dalších. Kromě pravidelných prohlídek obou zámeckých expozic se také návštěvníci na praktických ukázkách dozvěděli, co je to Králičí hop. Děti pak rády cvičené králičí „atlety“ sami vodily po překážkách.

Všem, kteří se na akci podíleli, a zvláště pak návštěvníkům, děkujeme.

*Kastelán L. Rychtecký a dráteník Aleš Kulhánek*

## **POŘÍZENÍ HERNÍCH PRVKŮ PRO HŘIŠTĚ MŠ CHOLTICE**

Městys Choltice podal v únoru tohoto roku na Ministerstvo místního rozvoje žádost o dotaci na vybavení dětského hřiště u MŠ Choltice novými herními prvky. Bohužel pro velký převis žádostí Choltice požadovanou dotaci neobdrží. Městys měl ve svém rozpočtu připravené finance na dofinancování dotace v částce 200 tis. Kč a tyto peníze tak uvolní již letos na pořízení první části herních prvků. Pokračovat by se mělo stejnou částkou příští rok. Ve spolupráci s ředitelkou MŠ byly poptány firmy a z nich vybrána firma TEWICO systems s.r.o. z Liberce. Instalace prvků je plánována na srpen až září 2014.

## **OPRAVA HROBU BOHDANA JELÍNKA**

U příležitosti 140 let od úmrtí choltického rodáka básníka Bohdana Jelínka bude jeho hrob opraven a zrestaurován. Hrob je kulturní památkou zapsanou v seznamu kulturních památek vedeném Ministerstvem kultury ČR. Městys obdržel závazné stanovisko Národního památkového ústavu o způsobu restaurování hrobu a během července a srpna tak bude restaurátor pan Ondřej Sigmund, který pro nás již restauroval např. Sv.Trojici či Boží muka u Podhorek, provádět očištění, ošetření a následné opravy hrobu.

Pietní akce u hrobu je plánována na září pod patronací naší knihovny.

## **CHOLTICKÝ DEŠTNÍK NA CHOLTICKÉM ZÁMKU**

Skupina choltických dobrovolníků ve spolupráci s Centrem Paraple a pod záštitou městyse Choltice pořádá 6. září 2014 druhý ročník benefičního festivalu Choltický deštník. Smyslem této akce, která se koná v areálu Choltického zámku, je představit řemeslníky a umělce ze Železných hor a jejich tvorbu. Pro návštěvníky je připraveno pestré kulturní odpoledne.

Na pódiu opět vystoupí hudební a taneční regionální skupiny jako například choltičtí mladí zpěváci, písničkář Tonda Hrdý, pardubická taneční skupina Ryngle nebo minulý rok velmi úspěšná hudební skupina Volná formace náhodných známých, která svou tvorbou vzpomíná na Zuzanu Navarovou a skupinu Nerez. Jako přespolní hosté vystoupí cimbálová skupina Rochus a taneční

soubor Valášek z moravských Zlatých Hor a mistr světa ve footbagu Honza Weber, který se svým kamarádem Jakubem Koštělem brilantně ovládajícím létající talíř předvedou na pódiu i mimo něj svoje umění. Ti, kteří se těší na divadlo, také nepřijdou zkrátka. Choltičtí ochotníci společně s dětským sborem a hudebním doprovodem vystoupí s operetkou pánů Svěráka a Uhlíře Červená Karkulka. Vyvrcholením hlavního programu bude vystoupení smyčcového kvarteta Corvus Quartet, složeného z bývalých členů pardubické filharmonie. Tito vynikající muzikanti zahrají originálně zpracované skladby skupin Beatles, Queen, Deep Purple, Erica Claptona, Johna Lennona a dalších.

Stejně jako v minulém roce ani letos nechybí doprovodný program pro všechny generace. Pro děti, které mají do 5 let vstup zdarma, je opět připravený Deštníček zahrnující celou řadu soutěží, her a tvůrčích programů. V okolí zámku si budou moci návštěvníci vyzkoušet sportovní lukostřelbu, jízdu na koních či severskou hru Kubb. Z řemesel bude k vidění výroba šperků, drátkování nebo výroba předmětů z proutí.

Uvnitř zámku budou připraveny výstavy fotografií z cest po Nepálu a Africe. Návštěvníci budou moci také prohlédnout expozici choltického zámku za zvýhodněné vstupné nebo si vyslechnout esotrickou přednášku. Svůj hlad a žízeň návštěvníci utiší v Zámecké restauraci nebo u stánků s občerstvením či venkovních barů.

Detailní program s představením účinkujících bude k nalezení již brzy na vylepených plakátech, v informačních brožurách nebo na webových stránkách festivalu [www.choltickydestnik.cz](http://www.choltickydestnik.cz)

Přijďte si tedy vše vychutnat 6. září od 13:00 do areálu choltického zámku. Díky podpoře sponzorů budeme moci celý výtěžek ze vstupného, které činí 60 Kč, opět v celé výši věnovat na činnost Centra Paraple o.p.s., které pomáhá lidem postiženým poškozením míchy s jejich návratem do běžného života.

Jsme velmi zvědaví, zda letošní podpora bude vyšší než v minulém roce, kdy se festivalu podařilo přispět částkou 34 000 Kč. Jste srdečně zváni.

*Za pořadatele: Jan Čermák, Hana Kubelková, Lenka Brožková*

## **SONNENBERG V PARDUBICÍCH – MEZINÁRODNÍ KONFERENCE „EVROPSKÉ DĚJINY NA VÝCHODĚ ČECH“**

Sonnenbergské sdružení ČR a Univerzita Pardubice připravili společně téměř týdenní tematickou konferenci „Evropské dějiny na východě Čech“ v německém jazyce pro celkem 37 zahraničních hostů z Německa, Rakouska, Ruska, Dánska, Nizozemí, Norska, Finska, Polska a Rumunska, kteří jsou většinou členy německé neziskové organizace Sonneberg-Kreis, e.V., jež bylo založeno v roce 1949 německými a dánskými učiteli s cílem zabránit dalším ozbrojeným konfliktům a znovu obnovit důvěru a spolupráci mezi Německem a jeho sousedními zeměmi, poté co byly tyto vztahy těžce poškozeny politikou národního socialismu a průběhem i důsledky 2. světové války. Sonnenbergské sdružení je nestátní zřizovatel a poskytovatel neziskového, mezinárodního a mimoškolního vzdělávání regionálního, národního i evropského rozměru. Sídlem organizace je Mezinárodní dům Sonnenberg (Internationales Haus Sonnenberg) u Sankt Andreasbergu uprostřed Národního parku Harz ve spolkové zemi Dolní Sasko ve Spolkové republice Německo.

Sonnenbergské sdružení ČR, založené roku 1994 jako zahraniční pobočka mateřské centrální organizace a aktivní člen ISA (International Sonnenberg Association), pořádá od roku 2002 pravidelně každé tři roky tematickou konferenci v Praze s nejrůznějším obsahovým zaměřením, jako je například pražská německá literatura nebo reflexe historie Prahy a ČR v umění a architektuře. V letošním roce se tato „česká“ konference konala poprvé v Pardubicích v termínu od 15.-20.6.2014. Cílem celého projektu byla všestranná prezentace Pardubic a Pardubického kraje, demonstrace prolínání evropských dějin s historií Pardubic a východních Čech v kultuře, politice a ekonomice, ve výtvarném umění, architektuře, hudbě, školství, lázeňství a v péči o kulturní dědictví. Obsahem konference byly odborné přednášky o regionální historii i současnosti, o tradici českého lázeňství i hudby, průběžné informace o aktuálním dění v kraji, exkurze, návštěvy vybraných objektů a lokalit (Pardubice, Litomyšl, Slatiňany, Heřmanům Městec, Hlinsko a skansen Veselý kopec, Choltice a Lázně Bohdaneč), besedy s představiteli státní správy a samosprávy, repre-

zentanty státních i soukromých institucí a firem i s občany Pardubic a Pardubického kraje.

V první pracovní den konference byli účastníci přijati ve společenském sále Magistrátu města Pardubic na pardubické radnici. Po vřelém a srdečném přivítání panem Brendlem, náměstkem primátorky, prezentovala Mgr. Kateřina Snopková z úseku vnějších vztahů historii i současnost Pardubic i celého kraje. Poté následovala exkurze po starém městě a zámku včetně jeho expozic. Tématem dalšího dne byla historická Litomyšl se zaměřením na českou hudbu, Bedřicha Smetanu a hudební festival i výtvarné umění reprezentované zde především Josefem Váchalem a Olbramem Zoubkem. Obrovský zájem vzbudila návštěva Fakulty restaurování UPa a demonstrace výukových a restauračních technik v přímo ve výukových prostorách školy, které zorganizovali, zasvěceně popsali a částečně i názorně předvedli děkan fakulty, Ing. Karol Bayer a proděkan, vedoucí ateliéru pro restaurování papíru, knižní vazby a dokumentů, Mgr. Radomír Slovík. Tradice chovu koní i dostihového sportu v Pardubicích se připomněla na exkurzi ve Slatiňanech (hřebčín a následně hippologické muzeum na zámku), odkud se naskytl i impozantní pohled na cvičící seskakuující parašutisty z pohotovostního pluku v Chrudimi. Poté následovala návštěva Lázní Bohdaneč s podrobným výkladem i demonstrací tamních léčebných postupů pomocí rašeliny a večerní prohlídka zámku a parku v **Cholticích** s krátkým působivým koncertem v nádherné barokní zámecké kapli a večeří s lokálními kulinářskými specialitami. Závěrečný den konference byl věnován návštěvě renovované synagogy a galerie Cyrany v Heřmanově Městci a skansenu Veselý kopec u Hlinska, kde je názorně demonstrován život v této podhorské oblasti od 19. do poloviny 20. století. Závěrečným programovým bodem konference byla návštěva malíře Železných hor, pana Josefa Mathiase Minaříka, na jeho zrenovované bývalé faře v půvabné podhorské obci Heřmaň, kde získali zahraniční hosté další informace a vjemy o současném českém regionálním výtvarném umění. Pro všechny účastníky byla tato forma prezentace města Pardubic a celého Pardubického kraje opravdovým objevem a na konci celé akce neskrývali své překvapení nad kulturním, intelektuálním, přírodním i duchovním bohatstvím regionu, který je díky své vzdálenosti od Prahy jakožto takřka monopolního centra zájmu

turistů z Evropy i ze světa stále ještě „terra incognita“. Vzhledem k vzájemné provázanosti všech účastníků konference v rámci německého ústředního sdružení a jeho zahraničních poboček v uvedených zemích lze očekávat vysoký multiplikační efekt konference a předání tohoto vysoce pozitivního obrazu Pardubic a Pardubického kraje, získání dalších potencionálních návštěvníků a klientů do budoucna, jakož i zvýšené využívání infrastrukturních kapacit vzdělávacího, hotelového, restauračního, muzejního, památkového a průvodcovského zaměření. Při konferenci asistovaly i studentky KCJ FF UPa ze studijního oboru německý jazyk pro hospodářskou praxi, pro které to bylo vítané jazykové cvičení s rodilými mluvčími i možnost získání dalších kontaktů. Kromě mnoha materiálů si všichni účastníci odvezli i množství informací, vizuálních, emocionálních i intelektuálních zážitků a především ucelenou a komplexní představu o životě, reáliích, zajímavostech a krásách této části České republiky, která je jinak poměrně stranou klasických turistických cest a jejíž turistický potenciál je zatím velmi podhodnocený.

K celkovému zdaru konference přispěli velkým dílem svými granty i sponzorskými dary Magistrát města Pardubice, Pardubický kraj, Univerzita Pardubice i firmy Pavlík CZ s.r.o. a Kiekert-CS, s.r.o.

*Připravil PhDr. Jan Čapek, Ph.D.*

*- předseda Sonnenbergského sdružení ČR*

## **POZVÁNKA NA NEJBLIŽŠÍ AKCE**

- 19.7. - Třicetiletá válka na zámku
- 19.7. - od 14:30 pouťové odpoledne s hudbou Mgr. Václava Čermáka ve sport. areálu
- 20.7. - Pouťové zápasy staré gardy a „A“ mužstva dospělých
- 26. – 27.7. - Fotbalový turnaj K. Kabeláče
- 2.8. - Válka v kraje na zámku
- 2.–3.8. - Tenisový turnaj Open mix Choltice
- 16.8. - Sokolnictví na zámku
- 9.8. - Slavnostní ukončení akce Revitalizace biotopů v PR a EVL Choltická obora
- 6.9. - Druhý ročník benefičního festivalu Choltický deštník na zámku
- 13.9. - Burčákové slavnosti na zámku

*Choltický zpravodaj vydává Úřad městyse Choltice, který je rovněž autorem neoznačených příspěvků. Choltický zpravodaj je od 23. 5. 2012 zaregistrován pod evid. číslem MK ČR E 20784.*